

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Rossz parancsolat.

— aug. 2.

(ld.) A nyomoruság a bölcsőt sem kiméli; a kezdődő életre is ránehezedik fojtogató keze. Az élet közepéül levő emberben sorvasztja az izmokat, kétségbeejtő gondba szorítja a szellem képességeit és lassu kinzással megöli a reménységeket. Az élet kiindulásánál levő apró emberkéket pedig elpusztítja az örizetlen pillanatok idejében egyetlenegy legyintéssel. Mert a nyomoruság hatalmas szörnyeteg.

Hanem azért küzdenek ellene és a küzdelemnek van is valamelyes eredménye. A legjobban fenyegetett apró emberkékre vigyáznak különösen. Az utcán maradt árvákat, s a keresetre képtelen szülők kisdedeit gondjába veszi az állam, nevelteti az állam, amíg 7 esztendő csemetekké fejlődnek. Azután pedig 15 esztendő korukig a város istápolja őket, ha erre okvetlenül rászorulnak.

Nálunk legalább így volt eddig-élé. A 7 esztendő aluli árva gyermekeket a városi hatóság kiadta egyes jelentkezőknek dajkaságba. A keresetre képtelen szülők kisdedeit szintén számba vette. Aztán a dajkaságba adottak részére is, a koldus szülők részére is közvetítette havonként az állampénztárból küldött segélypénzecskeket. A gyerek hét éves korán tul pedig a város saját pénztárából adott segítséget a szülők, vagy eltartók részére.

Igy volt eddig és az emberszeretet követelése jól kielégültek ezáltal. A város közvetlen felügyelete hathatós előmozdítója volt annak is, hogy az elhagyott gyermekekre jó gondossággal vigyázzanak, s hogy a nyújtott segélypénzeket elsősorban a gyermek embernői emberré való erősítésére fordítsák. Ennélfogva az árvák fokozott gondban, a koldus szülők kisdedei pedig a szülői szeretet melegségében növekedhettek. Azok a segélypénzek a bölcső felett ólalkodó nyomoruságot nemcsak elűzték, de a bölcsőben ringó apróságnak megtartották az édes szülőföldjét is; nem kellett az apróságot idegenbe vinni ápolás és ótalmazás végett.

Hanem az ország sorsa felett örökös urak gondoltak egyet s változtattak ezen a jó renden. Ide is lejött a kemény parancs kegyelmes belügyminiszterünktől, hogy az elhagyott gyermekeknek ezentul az állami menedék-házakban lesz a helye. Az állam ezentul nem fog segélypénzecskeket küldeni a számukra. Ott fogják nevelni őket szép állami épületben, állami dadák, állami tejből és állami cucliból. Ott egyöntetűen fognak nőni és jókorán tapasztalatokhoz jutnak, mivel valamicskét már izlelnek a kaszárnya-életből. Szép.

Nálunk azonban nincs állami menedékház, olyan gyermekek számára való kaszárnya. Budapestre, vagy Szegedre kellene szállítani az utcán maradt árvákat; a keresni nem tudó szü-

lők gyermekeit is csak ez az elszállítás óvhatná meg a nyomoruság pusztító kezétől.

Hiszen igaz, hogy a vasut ezt a szállítást meg se érzi. Egynehány gyorsáruval több, vagy kevesebb, nem határoz. Ámde sziveket illető kérdés, ha vajjon az emberszeretet követelése olyan jól kielégülnek-e, mint ahogy eddig kielégültek? Sziveket illető kérdés, ha vajjon a meszire levő menedékházakban lesz-e annyi melegsege a szeretetnek, mint itt a közellévő családi tüzhelyek körül? Itt családanya vállalkozik az árva ápolására is, a koldus-gyermekeket pedig édes anyja nevelhette a segélypénzből. Itt a gyermeknek anyát adtak, vagy épen az édes anyja karjai között hagyták. Ott? Ott állami cuclit fog kapni a gyermek, de anyát sohase! Ott kórházban, vagy kaszárnyában lesz, de nem családi körben!

A vasutnak mindegy, el tud szállítani árvát és ajánlott levelet egyaránt. De egyet nem tudna elszállítani. Az édes anyja szive szakadását, ő gyermeke után siró keserűségét sohase tudná elvinni. Pedig azt is el kellene vinnie, ha a koldus szülők gyermekét elviszi. Mert ennek a koldus szülőnek nincs módjában, hogy utazásra költessen, s az ő szülőtte gyermekét meglátogathassa az állami menedékházban. És megvonhatják tőle azt az állami segélypénzecskeket, de ő éppen ezért nem fogja menedékházba adni a gyermekét. Inkább éhen pusztul Inkább kiszivatja

TÁRCZA.

Egy csomó levél Tátraberekről.

— Irta: Vértesy Gyula. —

I.

Drága barátnóm! A világ legszebb és legfényesebb helyéről írom e sorokat. Nem is képezed, milyen esodálatosan fényes és elegáns ez a fürdőhely.

Maga a megtettesült paradiesom! Isteni fényes, mesés sétányok és miesoda elite közönség! Jellemzésül, azt hiszem, elég annyit írnom, hogy a kedves Dejtázné, az az utálatos pisze, aki odahaza Budapesten olyan szörnyű módon henege azzal, hogy a férje bátyja altábornagy, itt egészen jelentéktelen szerepet játszik. Meg se látják, észre se veszik. El van temetve. Ó nagysága itt semmi. Egy nagy nulla! A nagyorrú, selypítő kisasz szonyára pedig ördög se néz. Holott alig hanem vásárra hozta ide, hogy megvegyék.

Nehezen fog menni.

Nincs is nekik senkijük, csak aki nekünk nem kell; akít mi nem veszünk be a mi körünkbe, az átmegy hozzájuk végső elkeseredésében.

Egész külön, zárt köre van itt a fürdői elite-közönségnek. Mi szerencsére mindjárt ideérkezésünk után bejutottunk

ebbe a körbe, mely itt feltétlenül ural kodik.

Hangversenyeket csak mi rendezünk, tánemulatságokra csak azokat hívjuk meg, akikben közösen megállapodtunk. És a kirándulásokon sem vegyülünk össze a mob bal.

A társaság lelke a kis Parchetits. Duszgazdag bácskai nábob. Három pusztája is van. Egy-egy ezer holdas. Gyönyörű legény! Tartalékos huszárhadnagy a hatosoknál.

Ugy látszik, belebolondult Irmámba. Mint valami kis kutya, úgy jár utána. De nem is esodálok. A levegő, a víz, meg a pihenés esodálatos hatással van Irmára. Rá sem ismernél. Nem az a sápadt leány ám, aki volt; az árc nekiperodott, a termete megtelt, gyönyörűségránézni. Nem azért mondom, mert az én leányom, de remek teremés! Lehet az is, hogy a diadalérzet is hozzájárul ahhoz, hogy ilyen szép. Érzí, hogy ő a fürdőkirálynő s hogy őt rajongja körül a leggazdagabb gavallér.

Milyen boldog is vagyok az ő boldogságát látva. Az ő diadalának a látása szinte elfeledteteti az emberrel, hogy egész vagyont költünk itt el. Hatvan korona kell kettőnknek egy napra, persze a lakással együtt. Remek kis lakás, nyilt ki látással a felséges Tátrára.

De már sokat is firkáltam. Befeje-

zem leveletem, mert látom jönni Déry bárónót. Még tegnap ígérte, hogy ma eljön vizitbe. Édes asszony. Imádjuk egymást.

Ha rátok gondolok, édesem, elfog a szomorúság! Milyen iszonyú lehet most Pesten ülni. Képzelem, szegény anyád is oda van! Borzasztó is! Egy olyan szép, fiatal teremés hogy nem mehet sehova sem a nyárra.

Irmámmal együtt sokat emlegetünk titeket és igazán szívből sajnálunk. Ől szerető barátnőd

Balázsnyé.

II.

Kedves férjem! Ha érdeme szerint akarnám megszólítani, a megszólítás így hangzanék: Kiállhatatlan fráter!

Ha ezentul is csak ennyi pénzt hajlandó küldeni, amennyit eddig, akkor éhen halhatunk. Hiszen ez a rongyos kétszáz forint itt fekete retekre meg kenyérre sem elég! S a Jszabó se küldi a ruhákat, mig maga nem fizet neki. Hát fizessen az isten áldja meg. A leánya jövője forog kockán. Parchetits megesisphetnének, csak egy kicsit grasszálnának. De így nem lehet. Vissza kell vonulnunk mindentől s úgy élnünk, mint a koldusoknak. A társaság azt se tudja, hogy itt vagyunk. És Parchetits se mer közeledni, végtelen szegényeknek tart, egyszer volt nálunk, azóta nem mer jönni. Hogy is

emlőjéből a vért és úgy várja be, hogy a nyomoruság megfojtsa kisdedével együtt. Inkább elszánja magát a gyorsan emésztő halálra, mert az örökké való elszakadásnál jobbnak tartja azt, ha átölelheti halóporában is a gyermekét. Ime, hova vezet a kegyelmes miniszter nagy gondoskodása. Egy gyermeket akar megmenteni és két embert juttat éhenhalásra.

Erre talán nincs szüksége az államnak. De egyáltalában nincs szüksége arra se, hogy a közgondozásra szoruló gyermekek közül csak egyet is elszállíttasson innen. A dajkaságba adás rendszere itt tökéletesen megfelelt az emberszeretet követeléseinek. Sőt megszibb terjedő haszon is származott belőle. Nemcsak a dajkaságba adott gyermek sorsát biztosította, hanem a dajkaságba vevő családot is jó előnyökhöz juttatta. A kiadott gyermekkel való bánás állandó orvosi ellenőrzésben részesült. Ennek a hatása meg is látszott mindig, mert az elhagyott gyermekek közül sokkal kevesebben haltak el, mint a többiek közül. De aztán a dajkáló folytonos orvosi utasításból megtanulta a gyermekápolás leghelyesebb módját, s a saját gyermekének is sokkal jobb szülője lehetett. Hát szüksége van-e az államnak, hogy ettől a haszontól elessék sok-sok szegény háztájék, ahol nincs mód orvosra és patikára?

És miért szállítanak el azokat az árva gyermekeket, mikor itt családi körhöz juthatnak? Az állami menedékház ilyen nem tud adni; az kicsapja szegényeket a világba, mikor kitélt az idejük. Otthontalan lézengőkké válnak, kiknek se szülőföldjük iránt nincs érzésük, se egy hozzájuk szokott környezet szeretetében nincsen részük. Itt pedig hasznos polgárai lehetnének a városnak.

Szüksége van-e rá az államnak, hogy Kecskemét árván és egyébként

elhagyott gyermekeiből ne lehessenek hasznos polgárok? Fizetünk betegápolási pótdadót is, és amellet egy nagy emberanyagot is elszállítanánk ezentul. Eddig az az emberanyag nálunk maradt, s a betegápolási pótdadóból is megtérült annyi, amennyit állami segélypénzek gyanánt az elhagyott gyermekekre adtak. Ezentul nem térül meg semmi, s elviszik a gyermeket is. A kegyelmes miniszter nagy gondossága így rövidít meg egy várost, hogy Magyarországnak lézengő és hazátlan embereket adjon.

Szép instanciát csinálunk, s el fogjuk mondani ezeket a kegyelmes miniszternek. Bizunk benne, hogy igazat ad nekünk s vissza fogja vonni a menedékházakra vonatkozó parancsát. Mivelhogy ezzel a parancsolattal sem emberszeretetet, sem jó politikát nem csinál.

Tájékozás.

— aug. 2.

Rendkívüli gyorsasággal indult meg a kiegyezési tárgyalások gépezete; Bécsben a miniszterek szakelőadói tárgyalják az autonóm vámtarifa függőben levő tételeit, Ischlben pedig a két miniszterelnök és a külügyminiszter tanácskoztak a kiegyezés politikai természetű kérdései felett. Ezt a két pénzügyminiszter képviselőinek az adókérdések fölötti tárgyalásai előzték meg és úgy mondják és illetékes helyről nem is vonják kétségbe, hogy augusztus második felében a két miniszterelnök ismét találkozni fog Ischlben, hogy a szakelőadók addig előkészülő munkájátat bonkés alá vegyék. Mindezekből az látszik, hogy az irányadó tényezők megegyeztek, hogy szeptember hó végéig a munkálatokat befejezik és az eredményt októberben a parlamentnek bemutatják.

Ennek a lázas tevékenységnek pedig az az oka, hogy a törvény a végleges

kiegyezésnek ez év végéig való perferuálását elrendeli és hogy ezt a külkereskedelmi szerződések idejében való felmondása és az új szerződések megkötését előző tárgyalások folyamatba tétele feltétlenül szükségessé teszi, hanem oka mindkét állam gazdasági helyzete is, amely a kiegyezési tárgyalások hosszadalmasága, majd megrekedése miatt egyre bizonytalanabbá vált. Helyes, hogy a két kormány idejében ébredt annak tudatára, hogy a kiegyezési tárgyalások már csak azért is lehető gyorsasággal folytatandók, hogy az ipar és a kereskedelem megszabaduljon annak az ónsulynak a nyomása alól, amelyet a bizonytalanság érzete gyakorolt reá. Pár hét múlva kezdetét veszi az 1902/1902. évi gabonakampány, mely nagyobb szabásúnak ígérkezik, mint aminő az elmúlt 8—10 év bármelyikében volt, de ennek a kifejlődését is rendkívül megnehezítette volna a kiegyezési tárgyalások szünetelése, fennakadása, vagy éppen annak konstatalása, hogy a tárgyalások eredményes befejezése helyett ismét csak valamely, a bizonytalanság érzetét növelő új formula felállításával lehet a gordiusi esomót a szétmetszés helyett méginkább összebonyolítani.

Az a további kérdés merül fel most már, hogy miképen áll a kiegyezés ügye, mit eredményeztek a bécsi ischli tanácskozások, feladtunk-e valamit álláspontunkból, avagy sikerült összes gazdasági érdekeinket megvédeni? E kérdésekre vonatkozólag ma még senki, bizonyára a két miniszterelnök sem volna képes kielégítő választ adni és ama hírek, amelyek a tárgyalások eddigi eredményéről kolportáltak, nem egyebek kombinációknál.

Mindaz, ami eddig történt és történetett, csak előkészítő munka; a szakreferensek igyekeznek egymást kapacitálni, keresik a módját a felmerült ellentétek kiegyenlítésének, de akár megegyeznek, akár nem, megállapodásaik korántsem véglegesek és egyik félre sem kötelezők.

jönne ilyen lakásba! Nyomorult lyuk, kilátása a disznóóra.

Küldjön pénzt vagy magam keritek valami uzsorást, aki bármilyen percentro is pénzt szerez.

Ha Koronghynéval találkozik, maga is mondja el neki, hogy milyen remekül mulatunk s hogy egy bácskai nábob teszi a szépet a lányunknak, Miután ez idő szerint egyéb gyönyörűségem úgy sincs, hadd legyen meg legalább ez az egy, hogy tudjam, hogy az én kedves barátom pukkadzik az irigységtől.

Tegnap irtam neki is. Ma már olvashatja is a levelem. Ugy érezem magam, mint aki beadta a mérget az ellenségének. Az ő nagy orru Annája el akarta halászni Irmánk elől a görbe lábú táblai bírót. — Nos, hát majd út a boszú órája.

A bíró nem lett az övé, de Parchetits a miénk lesz, az ő tehermentes kétezer holdjával, huszonnégy évével és buzavirágzín tartalékos tisztii attilájával együtt. Tiszti uniformisban fognak es küdni, remélem te is csináltatsz akkorára egy diszmagyart.

De ezek mind késői tervek! S ha nem küldesz pénzt, mind dugába dőlnek és én szegyzsemre innen is pártában vihetem haza a lányom.

Ha pénzt küldesz esókol: Balázsyné.

III.

Kedves mókuska! Azóta semmi ne-

vezetes esemény nem történt. Parchetits ur szörnyen jár utánam, ennyi az egész és abban a pereben kérehetem meg vele magam, amikor akarom.

Hogy szeretem e? Nem biz' én, egy esepet se! Én nem is lennék soha a felesége. Csunya is, nagy buta is! Hogy gazdag? Bánom is én! Hiszen te tudod a szívem titkát Csak Jenőt szeretem. Ezt a majmot csak ugratom. Hadd irigyeljenek érte, hogy elkaparítottam az orruk elől a leggazdagabb gavallért.

Ez az igazság, amit neked, kedves mókuskám, ezennel leplezetlenül megírok. Ennek alapján tudhatod, hogy mint a lapokban szokott lenni, minden ezzel ellenkező állítás légből kapott koholmány és azt is sejtethed, hogy sohasem fogod olvashatni, a mamám bárhogy szeretné is, hogy Balázsy Irmát eljegyezze Parchetits Barnabás ur. Mert nem fogja soha eljegyezni.

Millió pusztit küld Irmád.

IV.

Édes Jenő! Akármit hall is, rá se hallgasson Magát, egyedül magát szeretem s a maga felesége akarok lenni. A mamától nem maradhattam, tünnöm kell, hogy ez a Parchetits járjon utánam. De hiába jár!

Ártani tudja nem árt, sőt maga is büszke lehet rá, hogy én Parchetits és maga közül magát választottam, magát, édes, kis Jenőkém, akinek mindössze

ezerszáz forint fizetése van s azonkívül semmije.

De nem ez a fő. Hanem az, hogy szeretem. Ebben bízzék és egyebet semmitse higgyen el.

Szig hű Irmája.

V.

Kedves pajtás! Kár volt annyi tintát pazarolni. Egyáltalán nem vagyok szerelmes. A kisasszony bomlik ugyan utánam, de én arról nem tehetek. Hogy még elvinném? Csak nem örültem meg? Egyszerűen ugratom. Meg azután szép leány, akivel szívesen el lehet pár órát tölteni. S ami fő, gavalléri nimbuszomra igen előnyös, ha hirbe hoznak vele. Beszélhetnek, amit akarnak, el nem veszem úgy se soha. Nem is vehetném, mert amit te irtál, azt én is rég tudom, hogy tudniillik semmije sincs.

Igaz, kérlek, Weisz urral beszélj, hogy okvetlenül várom az ötszáz forintot, mert már menekülni szeretnék innen, s a fogadót se tudom kifizetni. A legnagyobb szerűbb a dologban, hogy Weisz ur milyen remekül megcsinálta nekem a nábob reklámot. Méltóságos ur vagyok s mindenki milliomosnak tart! Nincs aranyhalacska! Megyünk odébb. Hogy egy tört szívet itt hagyok, az engem nem aggaszt legkevésbé sem.

Ölel barátod
Parchetits.

H I R E K.

Kecskemét, aug. 2.

Oktatás.

— Ugy-e panaszkodik a vak sötétségnek,
Ha csillaga nincsen, úgy-e fáj az égnek?
— Nem fáj édesem.

— Ugy-e panaszkodik az őszi időnek,
Ha virága nincsen, úgy-e fáj a földnek?
— Nem fáj édesem.

Csak az ember érzi, hogyha árván maradt,
Csak ő roskad össze bánat terhe alatt,
Csak ő panaszkodik sohajokkal telve,
Más nem fájhat semmi, csak az ember lelke,
Csak az, édesem...

Paál Árpád.

— **Adóleengedés szélviharok miatt.** A közigazgatási bíróság fontos határozatot hozott. Kimondotta, hogy a szélvihar által okozott kár, elemi csapásnak minősítendő, s a károsult adóleengedésre jogosult. Igen fontos ez a határozat a gazdákra nézve, mert eddig valahányszor bejelentették ezeket a károkat, a pénzügyi hatóságok minden esetben elutasították kéréseikkel a gazdákat. A hír bizonyára örömet kelt a gazdák körében, mert a gazdaságban a legtöbb kárt a szél okozza.

— **Szent István napja.** Az idén is hagyományos fényességgel és mulatozással üljük meg a Szent István napját. A szokásos népmulatságra már szorgosan készülődik a rendezőség. Az előkészületekből is lehet sejteni a céció hatalmas arányait. Bizonyosan nagy hatása és híre is lesz a népnepélynek, melyre Kinának elesapott császára is eljön látogatónak. Vele bujdosó kísérete is meglehetősen nagy számu. Az exotikus vendégek számíthatnak a legőszintébb bámulásra és a legszívesebb fogadtatásra. Egyébiránt az ő felvonulásukkal fog kezdődni az ünnepély. Ezután versenyek következnek, esábitóan magas jutalomdíjakkal. Éjjel felé egy görögtüzes szenzáció következik. Bemutatják a Mont-Pelée tüzhányóhegy kitörését és Martinique szigetének pusztulását. A kitörés után tánc következik, melynél a jó kedv kitörésére is biztosan lehet számítani.

— **Eljegyzés.** Berger Jenny kisaszonnyt Albert-Irsán eljegyezte *Kecskeméti* Adolf.

— **Esküvő.** Ma délelőtt 11 órakor esküdött örök hűséget *Nehéz János* városi irnok *Pacsu Jolán* kának Lajos-Mizsén.

— **Baromfitenyésztők gyűlése.** A Baromfitenyésztők országos egyesülete Pozsonyban, a szeptemberi kiállítás idejében kongresszust fog tartani. A kongresszus célja: Alkalmat nyújtani a baromfitenyésztés egyes fontos kérdéseinek beható tárgyalására aképen, hogy a rendező-bizottság által felszólított szakférfiak e kérdésekről előadásokat tartanak, melyekhez azután a kongresszus tagjai hozzászólhatnak. A kongresszussal kapcsolatosan a kiállítás együttes megtekintése, gyakorlati bemutatók, kirándulások vannak tervbe véve. A kongresszus programja a következő: Szeptember 13. (szombat.) A pozsonyi II. orsz. mezőgazdasági kiállítás együttes megtekintése; a baromfitenyésztés keretében gyakorlati bemutatók. Este társasvacsora. Szeptember 14. reggel 8 órakor a kongresszus megnyitása a rendező bizottság elnöke által, a kongresszus megalakulása. *Grassely Miklós földműves iskolai igazgató előadása a baromfitenyésztés irányításáról.* Vita az előző tárgyról. Rác Ödön isk. igazgató előadása a baromfitenyésztési ismeretek népszerű tanítása és terjesztéséről. Vita az előző tárgyról. Dr. Rátz István állatorvosi főiskolai tanár előadása baromfitenyésztésügyünk országos szervezéséről. Vita az előző tárgyról. Szilassy Zoltán „OMGE.” titkár előadása a baromfitenyésztés értékesítésének előmozdítása, illetve szervezéséről.

Vita az előző tárgyról. *Polónyi Manó előadása baromfitenyésztésünk és kereskedelmünk előmozdításáról.* Vita az előző tárgyról. Lovag Asbóth Béláné előadása a magyar gazdasszonyok szerepéről a baromfitenyésztésben. A kongresszus bekezdése. — A kongresszuson résztvehet minden a baromfitenyésztés iránt érdeklődő férfi vagy nő, a ki a rendezőbizottságnál jelentkezik és a tagsági díjat, 3 koronát legkésőbb f. évi augusztus hó 20 ig a rendező Baromfitenyésztők Országos Egyesülete pénztárába befizeti.

— **Mulatságok.** A borbélyok és fodrászok egyesülete holnap, aug. 3-án este mulatságot tart a sétatéri Vigadóban. A mulatság sikere iránt nagyon jók a kilátások. — A kőműves és ács ifjuság aug. 17-ikén saját könyvtára javára zárt körű táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenként 1 korona 20 fillér, családonként 3 korona. Ezt a mulatságot is a sétatéri vigadóban fogják tartani.

— **A F. M. K. E. közgyűlése.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, mely József főherceg legmagasabb védnöksége és Thuróczy Vilmos cs. és kir. kamarás elnökle alatt, az ország felvidékének tizenegy törvényhatóságában az állam feladatait végzi, aug. 26. és 27-én tartja meg évi rendes közgyűlését Selmec-Bélabánya sz. kir. bányavárosában, melynek közönsége az egyesületet, huszadik évi közgyűlése alkalmából, vendégszerető falai közé meghívta. A közgyűlés programja a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető alelnök beszámolója az egyesület 1901/1902. évi munkásságáról. 3. Az elnökség 1901/1902. évi jelentése és az igazgató választmány határozati javaslatai. 4. Az 1901. évi zárszámadás és a vonatkozó felmentvények megszavazása. 5. Az 1903. évi költségvetés megállapítása és a törvényhatósági választmányok kapcsolatos javaslatai. 6. Az egyesületi alapszabályok módosítása. 7. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél bejelentetnek. 8. Az 1903. évi közgyűlés helyének meghatározása. 9. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasztása. A főtitkári hivatal kéri az egyesület összes tagjait, hogy a költséges egyénekenkénti meghívás helyett ezt a hirdapít közlést meghívásul elfogadni s esetleges részvételükkel a F. M. K. E. főtitkári hivatalánál (Nyitra) mielőbb bejelenteni szíveskedjenek, hogy megfelelő elszállásolásukról még idejében gondoskodhassék.

— **Színésziskola.** Akik a színi pályára vagy balettre készülnek, rendkívül előnyös feltételek mellett nyernek kiképeztetést a hatóságilag is támogatott temesvári színművészeti képezdében, mely 7 év óta a legszebb sikerrel teljesíti feladatát. E tanintézet teljesen egyenlő értékű a budapesti színi képezdékkel és legfőbb hivatása az, hogy míg Budapesten erre a pályára csak óriási költségek árán juthatni, a temesvári színi képezdében a sokkal olcsóbb életmód és mérsékelt tandíj mellett a szegényebb sorsúak is elérhetik céljukat s bármely elsőrangú színházhoz szerződhetnek. Rendkívül nagy előny az is, hogy míg a budapesti hasonló tanintézetek internátussal nem rendelkeznek, a temesvári színi képezdében a vidékről érkező leányok a legmegfelelőbb feügylet mellett a tanintézet lakosztályaiban nyernek lakást és ellátást meglepő olcsó áron, a szegényebb sorsúak pedig tandíjmentességben is részesülnek. Nagy előnye e színi képezdének még az is, hogy külön balett iskolával is rendelkezik, már pedig köztudomásu, hogy a balettánc előtti nemesak az egész ország, de az egész világ nyitva áll, amennyiben e pályán nyelvismeret nem szükséges. A főlvételhez — akár a színi pályára, akár pedig a balettre, nem szükséges felsőbb iskolai bizonyítvány, csupán csak az eleri iskola végzettsége, amennyiben a szükséges tantárgyak a tanintézetben adatnak

elő. Férfi-növendékek 16—28, leány-növendékek pedig 14—25 éves korukig vétnek fel. Levélbeli kérdézőkérdeések válaszbélyeggel ellátva a „Színművészeti Képezde Igazgatóságához” (Temesvár, belváros, Jenő herceg-utca 6. szám) címzendők.

— **Elszámolás és köszönet.** A kecskeméti molnár-ifjuság 1902. júl. hó 27-én tartott táncmulatsága a következő eredményrel végződött: összes bevétel 306 korona 78 fillér, összes kiadás 262 korona 8 fillér. Tiszta jövedelem 44 korona 70 fillér. Felülfizetek: Sándor László 8 korona 80 fillér, Sveiger Ferdinánd 6 korona 80 fillér, Kövári Fülöp, Tóth Lajos és Klosek Ádám egyenként 2 korona 80 fillér, Lippe Salamon és neje és Kriszák János 2 korona 60 fillér, Várhágo Sándor, Brakfeld Vilmos és Jankovics János 2—2 korona, Liskai Ferenc, Pozdorai János 1 korona 60 fillér, Bencsik Istvánné, Szabó Ferenc és Szabó András 1—1 korona, Sziklai Endre 80 fillér, Pulai József 60 fillér, Mész Lajos, Takács Sándor és Fekete Ferenc 40—40 fillér, Kuti Ferenc és Gudrica Péter 20—20 fillér.

— **Köszönet nyilvánítás.** A kecskeméti molnár ifjuság július hó 27-én tartott nyári mulatságának rendező bizottsága a tiszta jövedelem felét, 22 korona 35 fillért a Katholikus Legényegylet javára az egylet pénztárába befizette, melyért a Legényegylet nevében hálás köszönetet mondok. Kecskemét, 1902. augusztus 2. *Tóth Mihály* pénztárnok.

— **Halva talált asszony.** A Máriahegyi lakosok között ma ijeszítő szenzációt keltett, hogy egyik szomszédjukat, *Szekeres Rozália* 54 éves asszonyt halva találták a háza küszöbén. Az asszony egyesegyedül volt odahaza. Egy férfival él együtt újabb idő óta, de annak a nevét nem tudják a szomszédok. A férfi hajnalban távozott el a házból, s az ő távozása után egy órával nyitott be *Szekeres Rozához* egyik ismerőse. Akkor már az asszony élettelenül feküdt a küszöbön. A látogató ijedve menekült az összezsugorodott, szörnyen eltorzult arc halott metlől, s hamarosan fellármázta a halálhírral a szomszédokat. A szomszédok nyomban jelentést tettek a rendőrséghez, ahonnan *Kozma János* fogalmazó és dr. *Molnár* Károly orvos jöttek ki az eset színhelyére. A látszattól itélve azt következtették, hogy gutaütés érte az asszonyt. A halál okának biztos megállapítása végett a hullát beszállították a kórházba, ahol boncolást eszközölnek rajta.

Anyakönyvi kivonat.

— aug. 2.

Születések: Bankós Gyula ref.

Halálozások: Misánda Juliánna rk. 19 hónapos.

Kihirdettettek: Tóth Miklós rk. és Fábán Mária Magdolna rk., Kerekes Pál ref. és Kapás Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Tajcsik Nándor Bela József rk. és Csetenyi Etelka ref., Kerekes György ref. és Tari Piroska róm. kath.

Szerkesztői üzenetek.

Vigasztalás. A testnek megvannak a saját külön követelése. Összeroncsolt tagokat, megrokkant szervezetet, égő esontokat és fájó izmokat nem lehet igével meggyógyítani. Sőt a gyógyulás előhaladását sem lehet elérni azáltal. A természet, vagy a tudomány mesterségének közvetlen hatása szükséges oda.

Az elmondott eset se cáfol meg minket. Orvos nélkül meggyógyulnak sokan, hisz a levegőből, földből, napsugárból is árad a sok láthatatlan orvosság. Az illető betegség olyan lehetett, hogy e

láthatatlan orvosságok közül valamelyik elegendő volt ellenében. Szóval semmi esetre se a folytonos, a bensőséges, a nagyon szives vigasztalás hatott.

A vigasztalás csakis a lelket ölelheti körül közvetlenségével és nagyon sokat javíthat a betegség által elrontott kedélyállapoton. De ezt is csak akkor teheti, amikor hozzáfér a lélekhez. Mikor pedig a kinok leigázzák a testet, s a fájdalmak, betegségek nagyfokúsága marja a mulandó szervezetet: akkor a lélekhez hozzáférni nem lehet. Akkor a lélek rabja lesz a kinló tagoknak s mikor szabadulni akar is tőlük, csak lázas álmokra képes.

Ez így van. Az emberben a test parancsol a léleknek, a testtől függ a lélek működése és nem megfordítva. A vigasztalás is csak a lélekre hathat, s utána frissebb is lehet a beteg, ha testbeli állapota azt megengedi.

R. J. Nagyon tragikusan fogta fel az üzenetünket. Egyébiránt versét azért nem fogadhatjuk el, mert nagyon komoly szilajsággal tör neki annak a hülye gondolatnak, mely sörödával akarja gazdagítani a magyar költészetet. Efféle hülyeségekre nem tanácsos komoly érzést és komoly szót vesztegetni, mert könnyen nevetséges lehet az ember emiatt. A legyekre nem szokás ágyugolyóval lövölözni.

y. de P. Jókedvű levelet írt, s köszönjük is, hogy ilyen barátságos bizalommal van hozzánk. Hanem a sörödájában nincsen érdekesség, még egy csöppet sem lehet mosolyogni rajta.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.

„Hennebergselyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hoztatva — blouzek és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 60 krajcártól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámentesen mindenkinek házhoz küldetik. — Minták forduló postával. — Svájcba kétszeres a levélpórtó.
Henneberg G. selyemgyáros Zürich (cs. és kir. udvari szállító)

A legjobb és legegészségesebb

üditő-ital,

mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegynyület ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legfinestbb égetvényes
SÁVANYU-KUT

eltávoztítja a szomjat, hűsít és felfrissít egyaránt. A legjobb bor a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. gazdasági közönséggel tudatni, hogy **zsákkölcsön-üzletemet** egészen új **zsákokkal** ujonnan felszereltem s azokat valamint **rostált jutányos árban** kölcsön adom. Ugyisint tartok elárúsításra mindenféle jó minőségű **zsákokot, vászon- és vízhatlan ponyvákat.** Ezek mintái irodámban valamint **Bleyer László és társa (a Gazdakör melletti) üzletében** megtekinthetők. — Helybeli **részvényeket** jutányos **jutalék mellett** adok és veszek.

Bleyer Adolf,

V. tized, Nagy-körösi-útca 22.

Telefon-szám 22.

Néhai Domokos Gergely tulajdonát képezte I. tized, 96. szám alatti ház és a „Csödör“-ben levő, körülbelül 43—44 hold I. minőségű föld, szépen berendezett 2 holdnyi zöldseges kerttel, — **szabadkézből örökáron eladó.** — Értekezhetni az örökösökkel. Halasi nagy-útca 16. sz. alatt. 1409—2—1

Heimféle MEIDINGER KÁLYHÁK
A felfaláló MEIDINGER TANÁR ÁLTAL kizár.jogosított gyára.
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
„Hestia“-kályhák
HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk **MEIDINGER-OFEN H.HEIM** utalással az itt álló védjegyre

Folytonégő, kandallók KÖZPONTI FÜTÉSEK MINDEN RENDSZERBEN,
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZELÉSSEL. EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.
NÖVÉNYHÁZI FÜTÉSEK.
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONUTUDVAR
EREDETI BÉNKAPATÓK BÉCS, OBER-DÖBLING.
CSAKIS GYÁRUNKBAN VAGY FIÓKJAINKBAN. BÉCS, I. KOHLMARKT 7. PRAGA, HYBERNERG. 7.

12891. sz. 1902.

Temesvári vásár-hirdetés!

Az idej temesvári Jakobi

országos vásár

f. évi augusztus hó 14-től bezárólag augusztus hó 18-ig
fog megtartatni.

Augusztus 14. (csütörtök) 5 óra reggel előtt az állat felhajtása tilos!

Temesvárott, 1902. évi július hó 25-én.

A városi főkapitányságtól.

BANDL REZSŐ, főkapitány.

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh és sertés vásár. — Gyümölcs-, mezőgazdasági-, 1404 kereskedelmi- és iparvásár. 2—1

Házeladás.

II. tized, Kiskert-útca 215. sz. a. ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha s egy spejzből, — 2 lóra való istálló, fásított kert, kőkút az udvarban — családi viszonyok miatt — **örökáron eladó.** — Értekezhetni **Mészáros Károly** tulajdonossal ugyanott. 1408—1—1

7134/1902.

Hirdetmény.

A Kecskemét th. város közönsége tulajdonát képező, s alább megnevezett földek újabb haszonbérbeadására az árverések a következő sorrendben fognak ez évben a helyszínén megtartatni; nevezetesen:

1. A csongrádi út melletti 35 részletet tevő **méheslapi földeknek** 6 évre leendő haszonbérbeadása **augusztus 11-ik napján reggel 8 órakor** lesz, mely árverésen minden egyes részlet után 30 korona bánatpénz adandó, s az összejöveteleli hely a csongrádi úton lesz.

2. A szolnoki és borbási közök végén elterülő, 28 részletet tevő **nyomási földek** újabb 6 évre leendő kiadása **augusztus 12-ik napján reggel 8 órakor** történik, a bánatpénz egyes részlet után 40 korona, s az összejöveteleli Vágó László kapitány úr földjénél lesz.

3. A nagy-talfái 9 részlet irtvány földeknek szintén 6 évre leendő haszonbérbeadása **augusztus 13-án reggel 8 órakor** lesz, a beteendő bánatpénz részletenként 30 korona, s összejöveteleli a nagy-talfái csöszháznál lesz.

4. A tiszaréviházi csárda 4 holdnyi földjével, az **augusztus 27-ik napján délután 3 órakor**, a révházi csárdánál tartandó árverésen adatik bérbe 3 évre s az árverésben résztvenni akarók kötelesek lesznek 100 korona bánatpénzt betenni.

Kecskemét, 1902. évi július hó 16. 1402—1—1 **Gazdasági osztály.**

MEGHIVÁS.

A Kecskeméti Bortermelők Első Pincze Szövetkezete évi rendes közgyűlését folyó 1902. évi augusztus hó 10-én délelőtt 10 órakor tartja a városi székház bizottsági termében, melyre a szövetkezet t. tagjai ezuttal is meghivatnak.

Tárgy:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt évben teljesített eljárásáról.

2. Az üzleti év eredményéről szerkesztett, s a felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg betérjesztése.

3. A felügyelő bizottság véleményes jelentése a pénztárnok és az igazgatóság felmentése iránt.

4. Esetleges indítványok.

5. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság kinevezése, illetve megválasztása. Kecskemét, 1902. augusztus 1.

Az Igazgatóság.

Legolesőbb és leghatásosabb trágyázás.

A Cséry-féle szemétfuvarozási és feldolgozási részvénytársaság által a főváros területén összegyűjtött

rostált és komposztírozott szemétrágya

előnyös vegyi összetétele és dus nitrogén, phosphor és kálitartalmánál fogva egy a **gabonafélék mint pedig szőlők trágyázására kiválóan alkalmas.**

Az eddigi kísérletek eredményei bizonyítják e trágyaszor rendkívüli előnyeit. A szemétrágya beszerzési ára nagy belértéke dacára **olcsóbb**, mint a természetes marhatrágya vagy bármely műtrágya. — Részletes árajánlattal és ismertető füzetrel szívesen szolgál a kizárólagos eladással megbízott

Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Váci körút 32. Ugyisint képviselőnk: **Grünblatt István, Kecskemét Vásári-kis-ú. 138.**

1026—1902. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közlést teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1901. évi V. 1217 számú végzésével **Dr. Huszár Dezső** ügyvéd által képviselt **Rosenbaum Antal** felperes részére **Kerekes László és neje** alperesek ellen 43 kor hátr. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 467 kor. ra becsült ingóságokra az 1902. V. 741/1 járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten alperesek lakásán X. tized, 240. sz. házban leendő megtartására határidőül **1902. évi augusztus hó 5-ik napján d. e. 11 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 1 tehén, 1 borjú, ludak és pulykák és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kelt Kecskeméten, 1902. évi július hó 16-ik napján.

Fritz Mór,
kir. bír. végrehajtó.

1407—1—1

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **augusztus hó 4-én** üzlethelyiséget a **Kéttemplom-közbe** (volt szerkesztőségi-iroda helyiségebe) helyeztem át.

Midőn a n. é. vevőközönség további szíves pártfogását kérem, van szerencsém szíves tudomásukra hozni, hogy üzlethelyiségemben naponta kétszer érkező **Hungária** és **tescheni theavaj** kapható

Továbbá mindennap friss **soroksári rozskenyér,** **liptói túró,** **csemegeajtok,** valamint **algiriai szőlő,** **banánász** **dinnye,** csöves új **kukoricza,** továbbá különféle friss gyümölcs, a legjutányosabb napi áron szerezhető be.

Tisztelettel:
Dobosi Ilona.

1302—12-10

Üzlethelyiség: Nagykőrösi-u. 14.

Jó és olesó liszt!

Nagy mennyiségű buzabevásárlás által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy **kitünő minőségű fehér lisztet,** nemkülönben igen jó **kenyérlisztet feltünő olcsó árban** árusíthatok. — Egyszeri próbavétel után mindenki meggyőződhet az igen előnyös bevásárlásról. Értesítem továbbá a n. é. közönséget, hogy **korpát is nagyon jutányosan** van módomban árusítani. — **Ismételárusítók rendkívüli árengedményben** részesülnek.

Tisztelettel: 1393—20—4

Gál Mór.

Barátok Bazarepületében, 2-ik számú üzlethelyiségben.

Eladó ház!!!

VII. tized, **Ó-temető-utca 109. sz. ház,** mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra és szinből, szivattyús kúttal, úrilakásnak igen alkalmas, **örök áron eladó.** — Értekezni lehet VII. tized, 110. sz. alatt **Faragó Józseffel,** az örökösök megbízottjával. 1403—10—1

Pintér Antal

épület- és műalkatás

Az 1901. évi Kecskeméti-vidéki Iparkiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Halasi-nagy-u. 27. Kecskeméten. Halasi-nagy-u. 27.

Ajánlja magát mindennemű **lakatosmunkák** elkészítésére, jutányos árak mellett. Elvállalja **ajtók és ablakok felvasalását; kályhák, központi fűtők, új kúta berendezését vagy régiéket javítását; villamos csillárok, vasrácsok** (folyosó- és sirraes) elkészítését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Különösen ajánlja **saját készítésű takaréktűzhelyeit** (sparherd), melyekből egész éven át nagy raktárt tart, **50% tüzelőanyag megtakarítás-, gyors főzés- és jó sütésért garantal. Avult takaréktűzhelyeket, nem sütés esetén, jótállás mellett kijavít.** Az általa készített munkák esinos kiviteléért, tartósságáért és jóságáért biztosítéko nyújt jó hírnévnek örvendő lakatos üzlete.

Kiadó úri lakás!

VII. tized, Lovarda-utca 49 sz. alatti ujonnan épült házban **egy úri lakás,** mely áll 3 szoba, konyha, éléstár, pincze, mosókonyha, faskamra, üvegezett folyosó, elkülönített padlástól — villanyberendezéssel — folyó évi **november hó elsejére kiadó.** — Értekezni **Kiss Mihály** tulajdonossal ugyanott. 1400—3—1

ÚJ TALÁLTMÁNY!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni az általam feltalált és szabadalmat nyert

székke alakítható ágyakra, mely célszerűségénél és olesóságánál fogva minden háznál nélkülözhetetlen. Ugyszintén kaphatók nálam akár készen, akár pedig rendelésre **háló-, ebédlő, szalon- és iroda-berendezések a legjutányosabb árakon, a legjobb kivitelben; továbbá vasbútorok, képek, tükrök és gyermek-kocsik.** Elvállalok **billiárd-asztaok** készítését; **szobák tapettázását,** akár milyen nedves vagy salétromos is, **jótállás mellett; minden féle kárpitos munkák bevonását és átalakítását a legújabb divat szerint, a legjutányosabb árak mellett.** — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok

tisztelettel:

SOMOGYI GYULA,kárpitos, diszitó- és tapettázó.
1360 Nagykőrösi útca 18. szám. 30—19**ELADÓ HÁZ!!!**

IV. tized, Kaszap-utca 65. szám alatt, **kényelmes kis családi-ház, szőlővel beültetett kerttel, jutányosan eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1406—10—1

Jersan-Caclop

vastartalmú tápláló- és erősítő-szer, vért fejleszt és erősíti az idegeket, izletes és könnyen emészthető.
Tessék orvostól tudakozódnni felőle.

1356—47—4

Kapható minden gyógyszerertárban.

Kecskeméti főraktár: **Katona Zsigmond** gyógyszerésznél.

Gyermekeknél és felnőtteknél a hasmenést gyorsan és biztosan megszünteti a **Straka-féle** tannin-csokoládé. Egy drb. 40 fill. Kapható minden gyógyszerertárban.

Eladó ház és föld.

A Máriaváros sarkán kívül, a Vágóközben, 29. számú ház és 800 négyszögöl szőlő és veteményes föld (igen alkalmas úri lakás építéshez) **örök áron eladó.** Értekezni a helyszínen **Tóth János** tulajdonossal. 1399—3—1

ELADÓ HÁZ!

Az I. tized, Festő-utcában levő 247. számú 8 szoba és mellékhelyiségekből álló ház szabadkézből eladó.

Vízvezeték, csatornázás és angol-klozetek, ugymint fürdőszobák berendezése.

Villamos berendezések, csillárok, izzólámpák, tulipánok, ernyők, orvosi-műszerek, telefon-, távirda-vezetékek és házi csengők készítése. Petróleum lámpák villanygökökkel átalakíttatnak.

Villamos berendezésekről költségvetés adatik díjtalanul.

Pollák Armin

első kecskeméti vízvezeték, csatornázás és elektro-technikai vállalata.

Eladó ház!

Nagykőrösi-utcán, 40. sz. sarokház több évi törlesztésre is eladó. Ertekezni lehet nevezett házban Imre János fényképésszel.

TARTÓS SZAGTALAN **AZONNAL SZARAD**

Tartalmának valódi mérték

Egy kiló ára 3 kor. 1 frt 50. o. e. méterhez elég.

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kell-metlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajtaknak sajátja, elkerültek. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgygal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt, sargasbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék fűdi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra Teljesen betőd minden foltot, korábbi mázolást stb; van azután **tiszta fénymás (színezetlen)**

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, onnélfogva nem fűdi el a famustrát. Postacsomag, körülbelül 35 négyzetmtr. (két középnyágú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9¹/₂ márká. A közvetlen megrendések minden városban, ahol raktarak vannak, ide k/írendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizyázní a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylakk leltalálója és egyedüli gyártója,
Prága, K. Berlin.
1133 **Főraktár** 10-7
Kecskeméten: Gyenes és Fia.
Szentesen: Eisler Lajos.

..... Kristály**Szt-Lukácsfürdői****.. hegyiforrás ásványvíz ..**

1/2 L. 1 L. 1 1/2 L. 2 L.

9, 14, 18, 23 kr.

adóval együtt.

Kecskeméti főraktár:

Gyenes S. és Fiai

üzégnél. 1391-30-4

== Kiadó lakások. ==

A városház melletti Héjjas-házban egy 2 szobás földszintes lakás, vagy bolthelyiség, — továbbá az emeleten egy 2 szobás garçon lakás, melyhez kívánatra istálló is van. — bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Beretvás Pál Kohári utczai Csilléry-házban levő lakásán. 1347-?-22

Pártoljuk a hazai ipart!**A KARANSEBESI AGYAG-KÁLYHA-GYÁR**

ajánlja a legjobb tűzmentes, Chamotte anyagból készült kályháit, modern és stilszerű kivitelben a legolcsóbb áron. Ezen kályháknak kiváló előnyei vannak, u. m.: tüzelő anyagban nagy megtakarítás, kellemes és tartós meleget fejlesztenek, rendkívüli tartós-



sággal bírnak, el nem repednek és végre igen csinos szobadisz. A kályhák minden színben és nagyságban megtekinthetők s kaphatók kecskemét és vidéki képviselőknél

Haas és Berman fakereskedő üzégnél, hol dúsraktárunk van berendezve.

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nálunk csépléshez és szobafűtéshez **I. rendü porosz-szén és budapesti pir-szén** előnyös árban kapható s a nyári hónapokban szállításra előjegyezhető.

Kiváló tisztelettel:

Haas és Berman
fakereskedő cég.

1312-30-7

Pártoljuk a hazai ipart!

A Nagyszebeni Földhitelintézet törlesztéses kölcsönöket engedélyez rendkívül előnyös feltételek mellett FÖLDBIRTOKOKRA és nagyobb vidéki városokban — megelőző helyszíni szemle után — **BÉR-HÁZAKRA IS.** A tőke a kamatfizetéssel együtt félévi részletekben törlesztetik 30¹/₂, 38 vagy 40¹/₂ év alatt. A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki a záloglevelek teljes névértékében. Kölcsönajánlatokat elfogad és minden felvilágosítással készségesen szolgál: **STEINER MÁRKUS** Kecskeméten, Halasi-nagy-útcza 22. (saját ház.)